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НОВІ КНИГИ

В ельми актуальною є монографія 
Тетяни Болгар “Проблемні кре

дити у банківській діяльності в умовах 
фінансової кризи”, в якій розглянуто 
основні питання, що стримують  роз
виток банківських установ, у тому 
числі й щодо проблемних кредитів. 
Автор глибоко проаналізувала нау
ковометодологічні підходи до управ
ління проблемними кредитами банків 
в умовах фінансової кризи, досліди
ла вплив циклічності криз на стан та 
розвиток економіки. Дослідивши та  
проаналізувавши існуючі визначення 
понять “кредитний ризик”, “проблем
ний кредит” і взаємо зв’язок між ними, 
автор розкриває їхню сутність, пропо
нує власне визначення цих понять. У 
монографії доведено, що проблемні 
кредити є однією з основних причин 
кредитних ризиків, які призводять до 
значних фінансових втрат банку. 

Детально розглянуто характеристи
ки кредитного портфеля, на основі чо
го обґрунтовано гіпотезу стосовно то
го, що від його структури безпосеред
ньо залежить репутація банківської 
установи, оцінка з боку клієнтів та 
конкурентів, а також фінансовий 
успіх. Наголошено на доцільності про
ведення ретельного та принципового 
аналізу наданих кредитів, зокрема не
залежного експертного дослідження 
кредитних угод на значні суми. Автор 
акцентує на тому, що застосовані на 
етапі формування кредитного портфе
ля і його супроводу механізми та про
дукти банківської установи убезпечать 
від перевантаження її систему колек
шену. Також, формуючи кредитний 
портфель, банк повинен дослідити 
власну спроможність реагувати на 
процеси погіршення якості обслугову
вання кредитних угод. Якщо внутріш
ньобанківські підрозділи стягнення 
боргів не зможуть якісно керувати 
проблемним кредитним портфелем, 
то доцільно залучити до процесів ко
лекшену представників зовнішнього 
колекторського бізнесу.

У монографії наведено складові 

процесу управління сформованим 
кредитним портфелем, серед яких 
виділено необхідність упровадження 
заходів щодо:

– забезпечення утримання опти
мальних значень кредитного портфе
ля шляхом внутрішньобанківського 
моніторингу його якості;

– впровадження та врахування чин
ників впливу на вимірювання якісних 
показників кредитного портфеля 
(якість забезпечення за кредитними 
договорами, особа позичальника та 
його фінансовомайновий стан, лік
відність об’єктів застави/іпотеки, по
казники DPD1, кредитний рейтинг);

– розробки та впровадження за
ходів, що спонукають позичальника 
до якісного виконання кредитних 
зобо в’я зань (первісних та реструкту
ризованих).

Також запропоновано низку захо
дів, котрі мають впроваджуватися у ді
яльність банків за короткострокового 
та довгострокового кредитування з 
різними ступенями ризику. Висвітле
но доцільність здійснення внутріш
ньобанківського моніторингу на 
основі базових принципів, які наво
дяться у дослідженні, та запропонова
но власний комплекс моніторингових 
заходів, спрямованих на протидію ри
зикам на сучасному етапі розвитку 

банківського бізнесу. Визначено місце 
показника рентабельності в системі 
показників оцінки якості кредитного 
портфеля чи його проблемної складо
вої, запропоновано власне визначен
ня рентабельності проблемного кре
диту, а також наведено принципові 
відмінності показників рентабельнос
ті проблемного кредиту від рентабель
ності кредитної операції.

Розкрито негативні наслідки не
якісного управління і недостатнього 
рівня аналітичної підтримки бізнесу та 
обґрунтовано необхідність підвищен
ня аналітичної складової системи уп
равління проблемними кредитами 
банку шляхом запровадження заходів 
щодо управління рентабельністю та
ких кредитів – ступеня прибутковості, 
вигідності, дохідності від діяльності 
кредитора за власного супроводу про
строченої чи іншого роду проблемної 
заборгованості за позикою. Розробле
но та запропоновано рекомендації з 
управління й оцінки рентабельності 
проблемних кредитів.

У монографії розглянуто різні ас
пекти роботи вітчизняних та зарубіж
них банків із проблемною заборгова
ністю, визначено сутність їхніх від
мінностей та акцентовано увагу на за
рубіжному досвіді, який можна запро
ваджувати у діяльність підрозділів ко
лекшену вітчизняних банків. Най
більша цінність монографії полягає в 
тому, що автор не лише розглядає суто 
теоретичні питання управління про
блемними кредитами банківських 
установ, а й досліджує практичний 
стан речей у вітчизняній та зарубіжній 
банківських системах, дає власні ре
комендації щодо вирішення актуаль
них проблем колекшену. 
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